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Szakdolgozatomban a Nagyküküllő folyó Székelyudvarhely – Héjjasfalva közötti Natura 2000 – 

Rosci 0383 területét vizsgálom, amely természetvédelmi terület, ennek megfelelően élővilága és 

környezete egy megfelelő kutatási téma volt számomra. Közel áll hozzám ez a terület, hiszen 

évtizedek óta figyelem a folyó ezen szakaszának életét, szinte ismerek már minden követ és fát, 

halfajtát, amelyet dolgozatom bevezetőjében is kifejtek. A dolgozatom olyan megállapításokat 

fogalmaz meg, amely a törvény által leszabályozott Nagyküküllő folyó életét érinti: sokkal 

minőségibb flórát lehetne kialakítani, felhasználva és kihasználva a természetvédelmi terület 

tulajdonságait, visszaállítható lehetne egy optimálisabb élővilág és környezet egy régi, 1970-es 

évek beli időszakra, amelyről még beszélnek a még élő sporthorgászok. Elképzelésemnek 

alátámasztásához a dolgozat módszeréül az interjú készítést választottam, illetve egy swot analízis 

elkészítését, amelynek segítségével egy képet alkothatok a folyó fent említett szakaszának további 

életéről. 

A kutatásom során olyan reprezentatív személyekkel készítettem interjút, akik szorosan együtt 

élnek a folyóval, gondosan kiválasztva azt, hogy úgy a hatósági, mint a civil szervek képviseltetve 

legyenek, hogy minél hitelesebb és minőségibb képet kapjak azokról a lehetőségekről, amelyeket 

rejt ez a természtvédelmi terület. 

Az interjú feldolgozásának folyamatában több következtetést is sikerült levonnom: akikkel sikerült 

beszélgetnem egyazon állásponton vannak akkor is, ha a projekt erősségeit, gyengeségeit vagy 

lehetőségeit vesszük szemügyre. Az interjúalanyok egyetértettek abban, hogy a szervezetek között 

esetleges a kommunikáció. A szervezetek külön – külön felismerik azt, hogy hiányosságok vannak 

a törvénykezésekben. Ugyanakkor a civil szervezetek tapasztalati úton is felismerik és meg is 



fogalmazzák azokat a hiányosságokat, amelyeket magam is láttam és megtapasztaltam. Az alulról 

építkező kezdeményezések hatékonyak, de esetlegesek, és nagyrészt kimerül az évenkénti 

medertakarítási akciókban. Ezek pozitív hozadékai sajnos nem folytonosak, és esetlegességükkel 

nem tudják elérni azt a hatást, amelyet egy megfelelő prevencióval elérhetnének formális és 

informális szinteken. 

Az általam végzett megfigyelések és interjúk során a probléma megoldására tett javaslataimat két 

részre tudom bontani: egyrészt a civil eszköztár lehetőségeit kihasználva, másrészt a hatósági 

eszköztár lehetőségeit kiaknázva. A civil szerveződések által elérhető a védett környezet 30 

kilóméteres szakaszának kitakarítása, a Nagyküküllő folyó tisztaságának megőrzése, a vidéki 

mezőgazdászoknak szaktanácsadása, illetve képzése a biodiverzitás fogalmának elmélyítésére. A 

hatósági eszköztárat tekintve nagyon komoly átalakításra és szabályrendszerre lenne szükség, a 

Natura 2000 –es törvényeket pedig le kell szabályozni és kidolgozni ezek metodológiáját. 


